

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 4 (3822)

ЧЕТВЕРГ,
11 января 1990 года.

Цена 3 коп.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

Мать — доярка, сын — дояр

Многодетная мать, доярка Сипавской фермы Пироговского совхоза Г. В. Усова передает сыну Анатолию секреты мастерства не первому из своей семьи и, скорее всего, не последнему. Шестеро детей из восьми у Галины Васильевны уже выросли и живут самостоятельно. Две младшие дочери ходят одна в школу, другая — в детсад.

На ферме доярками работают две снохи Галины Васильевны: жена старшего Юрия — Галина и Анатолия — Марина. Так что, планируя будущее отрасли животноводства, в частности, по молодым кадрам, хозяйство рассчитывает и на большую семью Усовых. Работают Усовы на совесть. Группа коров, где управляют в разные смены Галина Васильевна и Анатолий, заботливо ухажена, вовремя доится и кормится.

Два года подряд опытному мастеру своего дела, каким является Г. В. Усова, удалось занимать в соревновании доярок фермы первые места. В этом году у них с сыном по итогам работы — четвертый результат. Но



Галина Васильевна и Анатолий Усовы надеются, что добьются большего успеха. Основания для этого весомые: молодой дояр набирается сноровки и опыта, корма есть, налажено приготовление мешанки из силоса и папки, которую буренки поедают очень охотно, прибавляя молока.
Фото И. Чадова.

МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА Ее зовут няней

В профилакторий, где управляется молодая телятница Вера Григорьевна, малыши поступают сразу после отела, а уже через месяц, получив соответствующий уход и кормление, ласку, передают

ся в старшие группы. Со многими из них приходится изрядно повозиться, чтобы поставить как следует на ноги в буквальном смысле слова.

— Она у нас, как няня, только при телятах, —

не нахвалится Верой Григорьевной бригадир Травянской фермы Травянского совхоза В. В. Забелин.

Добавим, что Вера — активный член месткома, возглавляет культмассовый сектор. А каковы конкретно ее трудовые успехи? Как сообщил бри-

гадир, привесы по ее группе достигают 600 и более граммов в среднем от новорожденного животного, что на сто с лишним граммов выше планового бежа. Высока и сохранность телят в группировке, например, в процентах, а в октябре — 100.

М. ДМИТРИЙ

ПРОБЛЕМА ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Инженер в тенетах

Главный зал машиноремонтных мастерских совхоза «Россия», беспорядочно и до отказа заполненный полуразобранной техникой, напоминает лесоповал. А тракторы в эти морозные дни, что называется, лемятся в двери, в тепло с любой маломальской поломкой.

Располагающийся в одном кабинете с заведующим МТМ А. Ф. Иванов, заведующий машинным двором, он же и механик по сельхозмашинам, готов, кажется, завопить: «Вы куда, братцы? Помещение-то у нас не резиновое!» Разговор его с очередным вошедшим механизатором с видами на постой напоминает напряженный поединок в пинг-понг. И в очередной раз неотразим, в конце концов, резанный, отбойный удар Александра Федоровича:

— Вопрос этот нам с тобой без заведующего МТМ не решить, а его сегодня не будет.

Некоторым отказную фразу мой собеседник, в зависимости от расположения духа, выстреливает сразу, другим — чуть погодя. Но результат получается один и тот же: механизатор даже если и

прав, уходит несолоно хлебавши.

Оказывается, в этот день в хозяйстве отсутствовал не только заведующий МТМ, но и главный инженер. Как выяснилось, ведущие руководители и специалисты отрасли механизации чаще всего находятся в разъездах, в каких? — об этом разговор позже. Ситуация, когда прямое производство, в частности, такой сложный и горячий его участок, как мастерская, брошено на произвол судьбы, давно уже здесь не воспринимается как ЧП.

Из четверых инженеромехаников, числящихся в табельном списке в МТМ, трое, как выяснилось, разъехались с утра по дальним и ближним весям, в основном, в поисках запчастей. Но если Александру Васильевичу Иванову, инженеру по снабжению, как говорится, карты — в руки, то исполняющему обязанности главного инженера совхоза, заведующему МТМ Д. Я. Анцибулину и старшему инженеру В. А. Рябухину ударитесь в бега и пустить на самотек непорядок складывающийся рабочий день коллектива МТМ и занятых ремонтом механизаторов, значит, больше потерять, чем найти. «Под седлом» каждого из них большегрузная автомашина, а то и автобус. За А. В. Ивановым и В. А. Рябухиным значатся бортовые ЗИЛы. Хорошо, если бы могучие грузовики возвращались в родное Покровское, приседая от тяжести нужных в хозяйстве узлов и запчастей. Бывает, признает А. Ф. Иванов, что возвращаются инженеры-добытчики с пустыми руками, или привезут такую детальку, что и авоськи на нее хватило бы за глаза.

Кстати, посчитать во сколько обходится совхозу пятирублевая деталька, привезенная из Свердловска, Арамиля, Богдановича нам помог заведующий МТМ Белореченского совхоза Богдановичского района В. И. Табанин, приехавший в этот день в МТМ совхоза «Россия» в поисках шестерни и вала.

— И тоже на ЗИЛе-130, — с горечью заметил руководитель. — Моя поездка сюда обойдется родному коллективу без моей зарплаты не менее 30 целковых.

— А какая цена вала с шестерней? — Около десяти рублей.

Хорошо, если еще сегодня найдет этот вал, — вмешивается возбужденный от разговора на большую тему А. Ф. Ивацов и поясняет, мрачнее — у нас, точно знаю, этой коробки передач ни новой, ни старой нет, деталей тоже, придется моему коллеге ехать дальше.

Вот таким образом получается, что рублевая деталька, тот же сальник или подшипник, обходится хозяйству все пятьдесят, а то и сотню рублей. Мои собеседники, кстати, опытные инженеры-механики, считают, что дела со снабжением становятся все хуже.

— Ездил я как-то в Арамилское ремтехпредприятие, — вспоминает Александр Федорович, — а там четырнадцать машин стоят.

К сказанному добавим еще один существенный сегодня, в пору хозрасчета, факт. В этот день, когда инженеры совхоза «Россия» искали нужные запчасти, время не стало деньгами для механизаторов В. А. Попова, С. В. Максимова и других, отпущенных домой или ожидающих злополучные железки у разобранных узлов тракторов. Не говорю о том объеме работ,

который не сделала техника, простоявшая лишний день, а то и все пять в зале МТМ.

Если сюда прибавить и то, что коллектив мастерской, ремонтируя технику, те же тракторы В. А. Попова и душее просматривает С. В. Максимова, получает зарплату — около 370 рублей в день, плату за амортизацию помещений и оборудования, энергию, то становится понятным, как и почему рублевая шестеренка, добытая силами очередной снабженческой экспедиции, становится дороже золотой. Причем у этого «золота» есть еще одна оборотная сторона. Имею в виду то, что если эту шестеренку или резиновый манжет поместить на одну чашу весов, то на другую придется положить термоемкое совхозным инженером, технологом и руководителем, профессиональное качество.

Какой же выход? У Александра Федоровича Иванова родилось стоящее, на мой взгляд, предложение. Понравилось оно и инженеру из Богдановичского района В. И. Табанину. Смысл идеи заключается в том, чтобы создать межсовхозную и далее межрайонную диспетчерскую службу, сначала за счет отчислений хозяйства, а затем на кооперативных началах, которая ежедневно собирала бы заявки от одних совхозов на срочно требующиеся детали и узлы, а затем выясняла

их наличие в других, не гонять впустую тракторы и детали совхозных машин, продавая их в другие совхозы.

Правда, дет решение поставкой совхозной детали. Серо только в пятницу около 25 т. ва, по признаюки им важт в сдать ст со-металлол седу. в по- Вот не ин-ру обн-тен-женер-тах.

ИНН.

Ваше мнение О кандидатах

Идет регистрация кандидатов в народные депутаты РСФСР и местных Советов. Начинается предвыборная борьба соискателей депутатского мандата.

В газете «Пламя» будут помещены предвыборные программы кандидатов в народные депутаты по 676 Сысертскому территориальному избирательному округу и 72 Каменск-Уральскому национально-территориальному округу, а также кандидатов в областной Совет. И наша просьба к окружным избирательным комиссиям, а также к будущим претендентам на депутатские мандаты: своевременно предоставить для опубликования предвыборные программы, а также краткие автобиографические справки и фотографии кандидатов. Газета обеспечит равное право кандидатам в депутаты для ознакомления избирателей со своими предвыборными платформами.

Просьба к читателям газеты: пожалуйста, высказывайте свои мнения о кандидатах в народные депутаты РСФСР, а также областного, районного, сельских Советов, пишите, чем вам нравится тот или иной претендент на депутатский мандат, сможет ли он в случае избрания отстаивать интересы избирателей, поднимать авторитет Совета. Не стесняйтесь высказывать критические замечания в адрес кандидатов, конечно, они должны быть справедливыми, объективными.

ДЕПУТАТУ НА ЗАМЕТКУ

Письма о торговле

Когда сахар свободно будет продаваться, а не по талонам? Писали в газетах, что урожай свеклы хороший получился, так где тогда сахар?.. И конфет не купишь. Кто близко к продавцам да вовремя увидит — тот и купит. Да что там конфеты — хлеба в нашем магазине зачастую нет. А мяса и рыбы вообще не видим.

Хотя бы немного чем-то помогли инвалидам труда. А то как же жить?..

И. МАЛЬЦЕВ.
с. Большая Грязнуха.

Здравствуйте, дорогая редакция! Я к вам с просьбой: скажите, пожалуйста, где мне, старому человеку, купить самовар электрический? Охота купить, ну, пусть бы на заготовку мяса или картошки. Но и тут нет: я и мясо, и картошку сдавала, а в самоваре отказывают.

Ф. ЯЧМЕНЕВА,
пенсионерка.

д. Бекленищева.

вой комсомольской организации гаража. Нужды молодежи села знает «изнутри». И пусть он не любит выступать, дебатировать — но это ли главное? Главное, что Сергей — человек дела, человек думающий, то есть не слепой исполнитель.

— С каким настроением вступают кандидаты-комсомольцы в предвыборную борьбу?

— Если честно, то особого стремления баллотироваться я не заметил. Понять ребят можно: у каждого из них есть желание изменить что-то к лучшему, но ведь это сделать невозможно до тех пор, пока местные Советы не будут иметь реальную власть.

При комитете ВЛКСМ совхоза будет создана инициативная группа, она и займется этим делом. Естественно, группа объединит людей с, так называемой, творческой «жилкой», умеющих рисовать, и даже писать стихи.

Сейчас у кандидатов в депутаты важный этап — проходят встречи с избирателями, намечаются наказы. Будем знакомить людей с платформой, которую выработал райком.

— И все же три кандидата от молодежи совхоза

— это никак много. С учетом активности нет гарантии, что все они будут избраны.

— Как ты думаешь, найдут ли молодые кандидаты поддержку у избирателей?

— Кстати, на пленуме районного комитета ВЛКСМ, который прошел 2 января, среди прочих затрагивался и этот вопрос. Думается, что хорошим подспорьем нашим кандидатам будет агитация, которую намерены мы вести.

— Я думаю, что не стоит так резко разграничивать: депутат — член ВЛКСМ и депутат, не имеющий комсомольского билета, то есть коммунист или беспартийный. Нам, например, очень импонирует кандидатура В. Н. Соломеина, в республиканский Совет. И мы, молодые, будем искать среди кандидатов тех, кому верим, тех, кто не обойдет в своей программе интересы молодежи...

«Решение молодежных проблем — только через решение проблем общества» — такое требование записано в проекте предвыборной платформы Каменского РК ВЛКСМ.

От вашего выбора депутата, избиратели, будет зависеть решение годами накопившихся проблем. Молодежь рассчитывает на вашу помощь и поддержку.

С. СТЕПАНОВА.

Поддержите молодых!

♦ Являясь политической организацией, комсомол не может оставаться равнодушным к политическим изменениям, происходящим в стране. Поэтому, наверное, так уверенно включился Союз молодежи в борьбу за места в местных «парламентах»...

О своих кандидатах в депутаты Покровского сельского Совета, о предстоящей работе рассказывает секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Россия» Виктор Кунщиков.

— Среди выдвинутых кандидатов в депутаты сельского Совета трое — комсомольцы. Это Виктор Рябухин, Сергей Першин и Наталья Чадова.

— Виктор, с кем из них ты ближе знаком? Расскажи об этом кандидате.

— Сергей Першин.

Наш человек, местный: родился и учился в Покровке. После армии работал шофером в совхозе. Потом некоторое время в связи. А сейчас — опять у нас.

Ребята его уважают, избрали секретарем цехо-

♦ Встреча с кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов — начальником УВД Свердловоблсполкома генерал-майором милиции В. А. Фроловым.

Василий Алексеевич Фролов встретился с работниками заводоуправления и цеха № 6 КМУЗ, а также Сысертского ремонтного завода. В своем выступлении он подчеркнул, что милиция в первую очередь должна служить интересам жителей. Мы должны работать по профилактике преступлений и расследовать преступления. Когда года 1988 года по значился незначительный рост преступности, то в следующем году, к сожалению, произошло увеличение преступности. За последние годы в Каменске-Уральском произошло 3035 преступлений.

В течение 11 месяцев в городе привлечено 48,1 процента больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Повсеместно идет вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность со стороны взрослых. Преступные группы не всегда выявляются своевременно, поэтому каждой группой совершается серия преступлений.

Росту преступности по всем направлениям в 1989 году мы противопоставили дополнительные меры и получили некоторые успехи. Однако в Литавры бить еще рано. Совет Министров СССР, зная сложную оперативную обстановку, разрешил создать муниципальную милицию, на первых порах за счет фондов предприятий, организаций и колхозов на исключительно добровольной основе. Мера эта временная, и в дальнейшем вся вновь создаваемая муниципальная милиция, в которую войдут сотрудники патрульно-постовой службы и участковые инспекторы, бу-

дет содержаться за счет только средств местных бюджетов. В г. Свердловске в 1990 году будет создано спецформирование. Военнослужащие будут нести службу в форме сотрудников милиции по охране общественного порядка на улицах: в г. Свердловске, Нижнем Тагиле.

Усиливается патрульно-постовая служба в городах Каменске-Уральском, Серове, Асбесте и некоторых других. С января увеличатся штаты следственных подразделений области и нашего города. Вновь созданная служба профилактики должна активнее работать с социально незащищенными слоями населения. По области более 150 тыс. лиц, относящихся к этой категории. Особое внимание необходимо уделять несовершеннолетним. Трудовые коллективы также не должны стоять в стороне от вопросов воспитания подрастающего поколения.

Пора строго спросить с родителей, уклоняющихся от воспитания детей. Необходимо уделять должное внимание лицам, возвратившимся из мест лишения свободы. Создавать центры социальной реабилитации. В настоящее время многие коллективы не принимают в свои бригады участки лиц, возвратившихся из мест лишения свободы, не доверяя им. Однако, мы обязаны вернуть этих граждан к нормальной жизни. Трудоустроить, выделить

место в общежитии тем, кто потерял родственные связи. Нужно сделать все, чтобы вернувшиеся на свободу вновь не совершили преступления.

Одна из главных задач сегодня — это повышение раскрываемости особо опасных преступлений, таких, как грабежи и разбои, злостное хулиганство, кражи государственного и личного имущества граждан. Наиболее низкие показатели мы имеем по раскрываемости квартирных краж.

В текущем году остро почувствовали нехватку следователей. Следственные подразделения не справляются с тем валом, который их захлестнул. В настоящее время по области приостановлено около 17,5 тыс. уголовных дел. В связи с большой нагрузкой, недостаточной зарплатой отдельные сотрудники милиции, в том числе и следователи, уходят из органов. Однако несмотря на сложную оперативную обстановку в области к уголовной ответственности за 11 месяцев привлечено 28 тыс. человек, в то время как в прошлые годы мы привлекали по 24—26 тыс.

Возросла организованная преступность. Кражи, грабежи, разбои, причинение тяжких телесных повреждений, умышленные убийства, как правило, совершаются организованными группами. Для борьбы с организованной преступностью в областном управлении внутренних дел создано специальное подразделение. Аналогич-

ные группы созданы во всех крупных городах области. За 11 месяцев прошлого года работниками этого подразделения обезврежено 19 преступных групп, длительное время совершавших различные тяжкие преступления. Как правило, преступления подобными группами совершаются с особой жестокостью.

Для оснащения милиции области, в том числе г. Каменска-Уральского, в 1989 году получено больше средств связи и индивидуальной защиты.

На вопрос, как В. А. Фролов расширяет деятельность кооперативов, он ответил, что нам нужны кооперативы, которые производят продукцию, — это строительные и производственные, по ремонту квартир и мебели и другие. Но такие, как торговозакупочные, обдирают народ, другого слова не подберешь. Некоторые из посреднических кооперативов идут на недозволенные связи с должностными лицами, дают взятки, дабы получить большие прибыли. Решение в подобных случаях может быть только одно — закрытие таких кооперативов.

По вопросу о видеосалонах. Во многих видеосалонах идет пропаганда откровенного секса и насилия. Я сторонник высокой морали. Зачастую за репертуаром показываемых фильмов со стороны исполкомов местных Советов отсутствует какой-либо контроль. Многими салонами нарушается финансовая дисциплина. Однако, ответственность за зло-

употребления не наступает. На вопрос, как идет борьба с пьянством, В. А. Фролов ответил, что пока не была развернута кампания по борьбе с пьянством, преступлений на почве пьянства совершалось около 68 процентов, сейчас 57 процентов. В г. Каменске-Уральском за 11 месяцев 1989 года в состоянии опьянения совершено 393 преступления по линии уголовного розыска (за 11 месяцев 1988 года — 227) или 41,7 процента. Административной ответственности в городе за пьянство привлечено 10496 чел. В лечебно-трудовых профилакториях области одновременно могут проходить курс лечения 5 тыс. человек. В настоящее время в них направляются только те, кто отказывается проходить лечение добровольно. Для того, чтобы избавиться от алкоголизма, нужен твердый настрой на трезвый образ жизни, иначе положительные результаты не будут достигнуты. За самогонно- и браговарение по области ежегодно привлекаем более 3 тыс. чел. Однако, как видно, запретительные меры по продаже спиртных напитков не дают ожидаемых результатов. Перед работниками милиции встала новая проблема — спекуляция спиртными напитками и, как следствие, за 11 месяцев по области на 22,5 процента больше привлечено за спекуляцию спиртными напитками. Пока не будет насыщенный рынок спиртными напитками, названные проблемы не решатся.

Первоочередная задача правоохранительных органов области — приостановить рост преступности. Но для этого нужны усилия всех трудовых коллективов, общественных организаций, всех заинтересованных жителей нашей области.

Подготовил отчет о встрече начальник отдела профилактики УВД Каменск-Уральского горисполкома майор милиции М. МЕДВЕДЕВ.

Борьбе с преступностью — усилия всего общества

ПРАВО НА АРЕНДУ

1. Все начинается с заявления

С 1 декабря 1989 года вступили в действие новые Правила учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и предоставлении жилых помещений в Свердловской области. Утверждены они решением облисполкома и президиумом областного совета профсоюзов 15.08.89 г.

Пунктом 3 совместного решения облисполкома и президиума облсовпрофа исполкомы городских, районных Советов народных депутатов, руководители предприятий, учреждений и организаций и их профсоюзных комитетов при рассмотрении вопросов, связанных с постановкой на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и предоставлении им жилых помещений, обязаны руководствоваться этими Правилами.

По просьбе редакции прокурор района В. С. ПАНФИЛОВ подготовил ряд материалов по разъяснению новых Правил.

Правилами определен следующий порядок учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий: по месту жительства — исполкомы местных Советов и по месту работы — на предприятиях. Учет нуждающихся работников ведется только на тех предприятиях, которые имеют жилищный фонд и ведут жилищное строительство, или принимают долевое участие в жилищном строительстве. По желанию работников они могут состоять на учете также и по месту жительства. Наравне с ними принимаются на учет граждане, оставившие работу в связи с уходом на пенсию, а в случаях, предусмотренных законодательством Союза ССР и РСФСР, — работники медицинских, культурно-просветительных учреждений, предприятий общественного питания и других организаций, непосредственно обслуживающих трудовые коллективы данных предприятий.

Поступившее заявление об улучшении жилищных условий должно быть проверено в исполкоме местного Совета общественной комиссией по жилищным вопросам, а на предприятии (в совхозе) жилищно-бытовой комиссией профкома.

По результатам проверки составляется акт по установленной форме (зачастую, особенно в селах, эта проверка проводится формально по тем мотивам, что жилищные условия заявителя, состав семьи хорошо известны и скрупулезная проверка только оскорбит человека). Но нередко в прилагаемых к заявлению об улучшении жилищных условий документах содержится, мягко говоря, неверные сведения о составе семьи, размерах жилплощади, или ее техническом состоянии, и общественный контроль здесь совсем лишней. Излишняя деликатность при остроте жилищных вопросов может принести вред. После проверки жилищных условий комиссия рассматривает заявление и вносит предложение исполкому или администрации и профкому предприятия о принятии гражданина на учет или в отказе в этом.

Принятие на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, производится по месту жительства решением исполкома районного, сельского, поселкового Советов, а по месту работы — совместным решением администрации и профкома предприятия. При этом принимаются во внимание рекомендации трудового коллектива.

На все вопросы, связанные с рассмотрением вопроса об улучшении жилищных условий со времени поступления заявления и до вынесения решения, дается срок 1 месяц. Об отказе в постановке на учет или в принятии на учет заявителю должно быть сообщено в письменной форме (п. 14 Правил).

Учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, ведется по единому списку, из которого одновременно в отдельные списки включаются граждане, имеющие право на первоочередное и внеочередное получение жилых помещений. Копии списков граждан, принятых на учет для улучшения жилищных условий, вывешиваются на предприятиях для сведения всего коллектива, а также передаются в исполком местного Совета, гражданином подается заявление, к которому может возвратиться

С... ч...
е... з...
сп... для повторн...
см... ния, если в ни...
чен... граждане с нару...
рассматриваемых п...
(п. 15 Правил).

Повсеместно администрациями предприятий, совхозов не выполняется требование о широком ознакомлении граждан со списками поставленных на учет для улучшения жилищных условий. Вот и в Кисловском совхозе такой список был найден только в бумагах председателя профкома.

Бытует мнение, что очередность в этом списке должна определяться исключительно временем подачи заявления. Так, если один работник подал заявление 4 декабря, а второй 12, то в соответствии с этими представлениями подавший заявление первым должен быть в список внесен впереди гражданина, подавшего заявление позднее. Но при одновременном рассмотрении заявлений номер очереди в списке будет определять не только дата регистрации заявления, но и другие моменты: степень нуждаемости в жилье, состав семьи, отношение к труду и т. д.

Принятые на учет граждане включаются в книгу учета нуждающихся в улучшении жилищных условий, которая должна вестись в исполкоме или на предприятии как документ строгой отчетности, должна быть пронумерована, прошнурована и скреплена печатью (п. 16 Правил).

На каждого гражданина, принятого на учет, заводится учетное дело, в котором должны содержаться все документы, подтверждающие обоснованность решения.

В исполкоме и на предприятиях должна быть обеспечена сохранность списков очередников, книг, учетных дел граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в течение трех лет после предоставления жилой площади (п. 17, 18 Правил). Ежегодно, в период с 1 января по 1 апреля, исполкомы Советов и предприятия проводят перерегистрацию граждан, состоящих на учете, во время которой при необходимости дополнительно проверяются жилищные условия очередников (п. 19 Правил).

При перерегистрации могут быть сняты с учета в следующих случаях:

1. При улучшении жилищных условий, если жилая площадь на каждого члена семьи составляет не менее 9 квадратных метров и нет других оснований для улучшения жилищных условий. Например, семья состояла из пяти человек, занимала 3-комнатную квартиру площадью 37 кв. метров. Один из членов семьи вступил в брак и выехал в квартиру супруга. На оставшихся 4-х членов семьи приходится по 9 кв. метров жилой площади и они могут быть исключены из списка очередников.

2. Гражданин исключается из списка очередников при выезде на другое постоянное место жительства.

3. При выявлении в представленных документах сведений о нуждаемости в улучшении жилищных условий, не соответствующих действительности, а также в случае неправомерности действий должностных лиц при решении вопроса о принятии на учет — гражданин подается исключению из списка очередников.

4. Снимаются с учета нуждающихся в жилье граждане при прекращении трудовых отношений с предп

платить эту сумму, а не нас это нереально.

Аренда — дело новое. Компетентных специалистов не хватает. Поэтому очень нуждаемся во всякого рода информации (даже газетные публикации собираем). Наши специалисты побывали на нескольких предприятиях: выборкатном заводе, дане 1970-х, ездили в числе из Качканарских в учебно-исследовательской организации (п. 10 Правил). При сохранении в об-состоянии на ти на 1100 члену семьи, думаю, что на предприятии скучиться лившегося, оч затраты списке не пересей.

В отдельных случаях, инициативе администрации профкома с согласия трудового коллектива, учете для улучшения жилищных условий могут быть поставлены работники, подлежащие в связи с изменением штата или членности работающих.

Не подлежат снятию с учета нуждающихся в улучшении жилищных условий:

- 1. Семьи, потерявшие кормильца.
- 2. Вдовы инвалидов Отечественной войны и приравненных к ним лиц.
- 3. Граждане, призванные на действительную срочную военную службу.
- 4. Рабочие и служащие, направленные на учебу в высшие и средние специальные учебные заведения.
- 5. Лица, состоящие на учете, которым предоставлены общежития или служебное жилое помещение.

О принятом решении граждане должны быть поставлены в известность в письменной форме с указанием мотивов снятия с учета.

Обязательным условием для принятия заявления граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, является наличие в семье (супруги и несовершеннолетних детей) хотя бы одного члена, имеющего высшее образование, а в октябре

М. ДМИТРИЙ

Но для места регистрации администрации предприятия могут в других, вающие пустую трашем небыть большнуждаю, в сел жилищн инженерПравил, какое завиросматрив

В переператива, ти опудей собираутичесвые, доопропи дело людарсчно буденичнй иному хдан) мож так не при и, но не ээной ли соспрзэнаПр и ишении жидак ну инзыанный отказ ть жилищными липр наоборот бесцерцаписка гражданмне произвола, наэго существенныеПаждан. Так, к примеГвляющий 6-м отделеПироговского совхоза ибственному хотению из совхозного жилья С. С. Ончугова. Семья лишилась многого, учили талонное обеспечение продуктов и товаров, потому исключительно взевый надо подходить к решению вопроса, связанных с проживанием и его документальным оформлением

В. ПАНФИЛОВ, прокурор района, старший советник юстиции.



В. Н. Инасов работает на Синарском ремонтном заводе в цехе, из ворот которого выходят обновленные богатые поля — К-701.

Владимир Николаевич — один из лучших слесарей на участке капитального ремонта тракторов. Здесь он трудится давно: без малого 11 лет отдано любимой работе. С недавнего времени возглавляет одну из бригад. В коллективе пользуется уважением, избран профгруппоргом. А своим участием в совете трудового коллектива помогает решать большие проблемы предприятия.

Фото И. Чадова.

В ШКОЛАХ РАЙОНА

Слет отличников и ударников

В Покровской средней школе на протяжении ряда лет сложилась прекрасная традиция — отмечать праздничным днем отношение ребят к учебе, знаниям, а значит, и к будущей трудовой жизни.

Такой праздник — 13-й слет отличников и ударников — прошел 9 декабря 1989 г. в зале Покровского сельского Совета. На слете присутствовало 125 учащихся, из них — 11 отличников, 114 ударников и 17 «гостей» — ребят, имеющих по 1—2 «тройки».

Были на слете и гости: Г. В. Пермякова, выпускница 1973 года, Ж. В. Кормина, выпускница 1988 года, проработавшая год в нашей школе учителем музыки, В. И. Шелконогов, секретарь партийного комитета совхоза «Россия», В. И. Кунщиков, секретарь комитета комсомола совхоза. Они приняли активное участие в проведении слета, в подведении итогов. Из них состояли и конкурсная комиссия, которая оценивала эмблемы групп-делегатов, творческие работы ребят, поделки, рисунки, номера художественной самодеятельности.

Галина Владимировна Пермякова поделилась воспоминаниями о своих школьных годах, говорила о том, что знания необходимы человеку в дальнейшей жизни. Интересно, зажигательно выступала выпускница Жанна Владимировна Кормина. Это была агитация в вуз, подкрепленная личным примером и яркими впечатлениями от студенческой жизни. Слова взрослых гостей были и добрым напутствием в дальнейшей учебе. Один из интересных моментов праздника — выступление первокурсников, которые рассказали с «Букварем» и поделились впечатлениями о своих

первых самостоятельных шагах на пути к знаниям. Была и такая торжественная минута, всю значительность которой, наверно, ребята оценят позже, — награждение учащихся — «ветеранов» слета, памятными «медалями».

Завершился праздник награждением за победу в смотрах знаний, олимпиадах, конкурсах, за активную работу в кружках.

В конце слета рассмотрено и принято «Обращение участников слета — отличников и ударников учебы — к школьникам района»:

- 1. Учеба — наш главный труд. Обращаемся ко всем школьникам района с призывом — повысить качество учебы!
- 2. Мы не хотим носить пальто, сшитое на «3», нам не понравится хлеб, испеченный плохо, мы не скажем спасибо строителям, построившим дом на «3». Почему мы считаем, что «3» — это удовлетворительно.

Тройка — серость, не украшает она советских школьников.

3. Часто ученики считают, что урок зависит только от учителя. Это не так. Урок — совместное творчество учителя и учеников. Если ты хочешь, чтобы учение шло с увлечением, то это в твоих руках.

4. Считать, что качество учебы каждого ученика — дело государственное, а не личное.

5. Считать каждую двойку позором для класса.

Ребята приняли решение довести до всех школьников района свое обращение и призвать активней включиться в движение: «К знаниям!»

ЛАРИСА МОРДОВСКИХ, юнкор, ученица 5 «б» класса Покровской средней школы.

ДЕПУТАТОВ
Каменский район.
ЗММЕ
СНОСТИ
в 1990—1995 гг.

но на индивидуальном транспорте за 1989 год.

3. Утвердить комплексный план основных мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения в районе на 1990—1995 гг.

4. Потребовать от руководителей АПК «Урал» (Б. И. Неуймин), ПМК-12 (В. В. Стародумов), Колчеданского завода ЖБК (В. А. Лагунов), автоотряда № 12 (В. В. Абакумов) принять дополнительные меры по снижению уровня дорожно-транспортных происшествий на государственном и индивидуальном транспорте, укреплению дисциплины среди данной категории водителей.

5. Заведующей районо Л. Г. Петуховой организовать изучение правил дорожного движения в школах по утвержденной программе с использованием оборудованных перекрестков «Малышок», уголков по безопасности движения и других пособий.

6. Редакции газеты «Пламя» регулярно по материалам ГАИ освещать на страницах газеты состояние аварийности в районе с указанием виновников, анализом причин и условий, им способствующих.

7. Отделу внутренних дел (М. С. Никулин), ДРСУ (Н. К. Тарасов) установить строгий контроль за содержанием совхозами и организациями закрепленных участков дорог, особенно в осенне-зимний период.

8. Обеспечить силами работников отдела ГАИ при широком использовании специалистов районных автодружины действенный надзор за движением транспорта и пешеходов на линии по обеспечению снижения дорожно-транспортных происшествий в районе.

С. М. ЧЕМЕЗОВ,
Т. Г. УСТИНОВА.

...отдельных
...лиц к содер
...дорожной сети,
...ослабление контроля за
...соблюдением правил до
...рожного движения, сла
...бая работа общественных
...формирований, прежде
...всего специализирован
...ных автодружины.

По этим причинам пассажирское автотранспортное предприятие прекращало движение автобусов по маршрутам 107, 108, 10.

Отделом ГАИ анализ причин и условий, влияющих на совершение ДТП, ведется поверхностно, не принимается мер по усилению надзора за движением транспорта, в полной мере не используются возможности законодательства и общественного воздействия.

Специализированные автодружины по безопасности движения ослабили работу, особенно с индивидуальными владельцами транспорта.

Районная комиссия по безопасности дорожного движения не обеспечила координации действий всех заинтересованных органов и общественности в разработке и претворении в жизнь мероприятий, направленных на профилактику дорожно-транспортных происшествий в районе.

Исполнительный комитет Каменского районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Обратит внимание районной комиссии по безопасности дорожного движения (председатель И. А. Таскин) на низкую требовательность к руководителям предприятий и организаций за организацию безопасного движения транспорта.

2. Рассмотреть на заседании комиссии состояние аварийности, особенно

Председатель исполкома
Секретарь



Фото О. Власова. ТАСС.

ДЕЛА
ДОМАШНИЕ

Советы:
от А до Я

Алюминиевые кастрюли будут чистыми и блестящими, если в воду для мытья добавить несколько капель нашатырного спирта.

Бутылку из-под растительного масла легко отмыть тепловатой кофейной гущей.

Веник, прежде чем им пользоваться, подержите в горячей соленой воде, и он прослужит вам вдвое больше.

Галстук гладят с изнанки, положив его лицевой стороной на влажное полотенце, не очень горячим утюгом. Сначала гладят ту часть, на которую приходится узел, затем галстук приподнимают, расправляют все смятые места, вновь кладут лицевой стороной вниз (на этот раз — на сухое полотенце) и через влажную ткань проглаживают досуха, не сильно нажимая на утюг. Чтобы шов не оставил выпуклый след на лицевой стороне, из картона надо вырезать шаблон по форме галстука и при глажении пользоваться им как прокладкой.

Деревянную посуду моют горячей водой с пищевой содой, хранят в сухом месте, иначе она будет пахнуть плесенью.

За редактора В. И. ИВАШКИН.

Справки.

Реклама.

Объявления.

«Универсал» предлагает

Каменск-Уральский кооператив «Универсал» предлагает дворовые площадки из труб и дерева, тренажеры, спорткомплексы для установки на открытых площадках, заборы из труб и сетки, ремонт системы отопления, детские двухъярусные кровати и другие изделия из труб и дерева по эскизам заказчика.

Кооператив также предлагает мраморные памятники и из мраморной крошки с последующей установкой на любом кладбище города.

Адрес кооператива: г. Каменск-Уральский, Северный поселок трубного завода, улица К. Либкнехта, 9. Телефон 6-39-93. Часы работы: с 9-00 до 17-00, без выходных.

Вниманию абонентов!

С 26 мая 1989 года расчеты за услуги телефонной связи (абонентная плата за телефон, плата за междугородные разговоры и подачу телеграмм в кредит, оплата за установку, перестановку, подключение и ремонт телефонов) переведены на автоматизированный учет — АСУ.

Квитанции на оплату за междугородные разговоры и подачу телеграмм в кредит с квартирных телефонов абонентам не высылаются.

Сумму к оплате за услуги связи прошедшего месяца необходимо узнавать в отделении связи, которое вас обслуживает, с 5 по 14 число каждого месяца по ведомости «Подлежит оплате за услуги связи до 14 числа».

Сумма к оплате включает в себя: абонентную плату за телефон текущего месяца, плату за междугородные разговоры и подачу телеграмм в кредит, перестановку, подключение или ремонт телефонных аппаратов, если эти услуги оказаны до 25 числа прошедшего месяца.

Расчет за данные услуги, оказанные с 26 числа прошедшего месяца и до 25 числа текущего месяца, будет осуществлен по ведомости следующего месяца.

Сумму к оплате необходимо вписать в абонентную книжку и оплатить в отделении, которое вас обслуживает или которым вы пользуетесь постоянно, до 14 числа каждого месяца.

Если вы не находите свой номер телефона в ведомости или не согласны с суммой к оплате или суммой оставшегося аванса, то необходимо обратиться в группу по расчетам за услуги связи.

Абоненты Каменского района могут получить справки по расчетам по телефону 3-27-75 с 8 до 17 часов, или по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 5, 4-й подъезд, 2 этаж, расчетная группа.

Для удобства предлагаем вносить аванс, который позволит упростить расчеты за услуги связи. Из аванса ежемесячно будет отчисляться сумма за услуги связи. О сумме остатка можно справиться по вышеуказанным телефонам. Внесенный аванс позволит исключить ежемесячное посещение отделения связи для оплаты услуг связи.

Для улучшения работы с абонентами группа по расчетам за услуги связи работает с 5 по 20 число каждого месяца с 8 до 19 часов без перерыва на обед. В остальные дни месяца — с 8 до 17 часов, выходные дни — суббота, воскресенье.

Узел связи.

ОРГКОМИТЕТ.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

РАЙОННЫХ СПОРТИВНО-МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ
НА ЗИМНИЙ СЕЗОН 1990 ГОДА.

- 14 января. Первенство района по баскетболу, 1 тур, с. Маминское, начало в 11 часов.
- 20 января. Первенство по баскетболу, 2 тур, с. Сипавское, начало в 11 часов.
- 24 января. Финал турнира «Золотая шайба», 2 тур, возраст участников 1978-1979 гг. рождения, п. Мартюш, начало в 15 часов.
- 15 февраля. Первенство района по мини-футболу, 1 тур, с. Маминское, начало в 11 часов.
- 11 февраля. Первенство района по лыжному спорту на призы газеты «Плюс», с. Колчедан, начало в 11 часов.
- 4 февраля. Первенство района по волейболу, 3 тур, с. Маминское, начало в 11 часов.
- 7 февраля. Финал турнира «Золотая шайба», 2 тур, возраст участников 1976-1977 гг. рождения, п. Мартюш, начало в 15 часов.
- 11 февраля. Первенство района по лыжным гонкам, с. Колчедан, начало в 11 часов.
- 14 февраля. Финал турнира «Золотая шайба», 2 тур, возраст участников 1974-1975 гг. рождения, п. Мартюш, начало в 15 часов.

- 18 февраля. Спартакиада призвынников: стрельба, подтягивание, разборка и сборка автоматов; тир «Космос», начало в 10 часов.
- 24 февраля. Первенство района по мини-футболу, 3 тур, с. Сипавское, начало в 15 часов.
- 25 февраля. Спортивный праздник, посвященный Дню лыжника, с. Новоисетское, начало в 11 часов.
- 4 марта. Закрытие зимнего спортивного сезона — лыжные эстафеты, с. Колчедан, начало в 11 часов.
- 11 марта. Первенство района по мини-футболу, 4 тур, с. Колчедан, начало в 11 часов.
- 14 марта. Первенство района по волейболу среди школьников — девушки, с. Маминское, начало в 14 часов.
- 18 марта. Первенство района по волейболу — юноши, с. Маминское, начало в 11 часов.
- 25 марта. Первенство района по шахматам, шашкам, настольному теннису, коллективы, с. Сипавское, начало в 11 часов.
- 1 апреля. Первенство по волейболу, финал, с. Маминское, начало в 11 часов.
- 5-15 апреля. Сдача норм ГТО призвынниками весеннего призыва, ДК «Юность», начало в 11 часов.
- 21 апреля. Финал районного весеннего кросса, с. Новоисетское, начало в 15 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 62 г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-62, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социал-просвет. 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-42-19, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.
Индекс 53861. Офсетная печать. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.